

奋进新征程 建功新时代

巩固拓展脱贫攻坚成果 扎实有序推进乡村建设

本报讯(记者 张志新 通讯员 王建华)“目前,乡村建设的重点是落实好省里提出的‘184’行动,‘1’是指加强乡村规划建设管理,科学编制乡村规划;‘8’是指推进县域内城乡基础设施一体化,实施农村道路、农村人居环境等八大工程;‘4’是指推进县域内城乡基本公共服务均等化,健全城乡教育服务、城乡公共文化服务、市域医疗卫生服务、市域社会保障均等化建设四个体系。”9月13日,项城召开巩固拓展脱贫攻坚成果暨开展乡村建设无违建(办)村(居)创建工作推进会,就如何做好乡村建设工作,市委书记赵丹在讲话时如是说。

会议指出,从目前的情况和考核成绩来看,项城整体工作走在了周口市前列,这既是乡村振兴指挥部部署有力,也是各镇、街道齐抓共管、

驻村工作队和基层干部奋战一线的共同结果,确保项城今年巩固拓展脱贫攻坚成果工作呈现好的局面和好的态势。

会议要求,要聚焦重点,持续发力。要缩小“两个差距”,即缩小收入的差距,缩小发展的差距。要做到“两个聚焦”,即聚焦政策的连续性和稳定性,聚焦帮扶机制的常态化。要进一步明确帮扶机制,坚持月讲评机制,坚持暗访机制,坚持扶贫日帮扶机制,坚持督导检查机制,坚持绩效评价机制。组织部门要结合“五星”支部创建,牵头对各镇、村支部书记和驻村第一书记建立绩效评价机制。要下好“三个功夫”,即在动态监测上下功夫,确保每个监测户至少有两项增收措施,体现帮扶的精准性、针对性。要在夯实干部

作风上下功夫,做到明责、担责、尽责,夯实锤炼作风。要做到“一个巩固”,即巩固脱贫攻坚成果,确保牢牢守住不发生规模性返贫的底线,确保脱贫成果经得起群众的认可和历史的检验。

会议要求,要做好户厕改造,高质量完成今年4600户的农村户厕改造任务,对已改造户厕开展回头看,对排查出来的问题全面整改,确保问题清零。要抓好人居环境整治和村容村貌提升,坚持观摩评比,建立常态长效机制,动员各类积极分子参与到乡村人居环境整治中来。要做好农村生活污水治理,确保12月底前完成25条农村黑臭水体的治理。

就做好“无违建(办)、无违村(居)”创建,会议强调,要牢固树立法治意识,牢牢扛起粮食安全政治责任,坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮

化”,对农村乱占耕地建房做到“早发现、早制止、早处置”,严格控制增量。按照“无违”创建方案规定,坚决摒弃“先上车,后买票”的想法和做法。自然资源与规划、住建、城管、农业农村、交通、水利等部门及各镇、街道要依据职能职责,对2020年7月3日后的违章建筑、违法建设、违法占地绝不手软。要稳妥消化存量。要强化监管责任,各镇、街道是本辖区“无违”创建工作的责任主体,政府主要负责同志是第一责任人,分管负责同志是直接责任人,对辖区内“违建”的巡查、监管、现场制止、拆除负总责。要严肃督导问责,突出奖优罚劣,形成鲜明的工作导向,坚持公平原则,加强责任追究,纪检监察部门要严明纪律,对领导不力、工作不力以及违反工作纪律的严肃追究问责。

送法进社区 普法零距离

本报讯(记者 张志新 通讯员 崔明明)“阿姨,这是一些法律法规的宣传资料,您可以看一下,这边还有咨询台可以免费咨询法律问题……”近日,项城市法律法规志愿服务队深入水寨街道办事处南关社区,开展“送法进社区、法援惠民生”普法宣传活动,向过往群众发放法治宣传资料。

此次活动主要通过设置法律援助宣传台、悬挂宣传横幅、发放法律法规宣传手册等多种形式,向广大群众宣传法律援助及防范养老领域

非法集资诈骗等法律知识。在法律援助宣传台,市民纷纷驻足咨询相关法律问题。志愿者运用通俗易懂的语言,就人身损害赔偿、婚姻、赡养、老年人权益保障等常见法律问题为群众答疑解惑。

据了解,活动当天发放法治宣传资料600余册,解答法律咨询30余次。接下来,项城市司法局将持续开展法治宣传教育活动,不断夯实群众法治基础,形成浓厚法治氛围。

服务有温度 真诚暖人心

本报讯(记者 张志新)“您好,请问您办理什么业务?”“我想办理社保缴费。”“社保缴纳方式有两种,一种是微信,一种是支付宝。您只要通过微信或者支付宝扫描这个二维码,在河南税务小程序里就可以缴纳。”近日,市民张先生来到项城市办税服务厅办理社保缴费业务,工作人员主动上前热情服务,及时为他解决了办税中遇见的难题。

为避免纳税人两头跑、多头跑,

实现纳税人省时省力省心的目标,项城市办税服务厅创新服务理念,开启服务新风,做到统一窗口受理、后台集中办理,统一窗口出件,让办税流程更简单明了。

近年来,项城市办税服务厅思纳税人所思,想纳税人所想,以提升机关效能、优化纳税服务为目标,持续改进工作作风,全面推进纳税服务水平不断提升,着力打造纳税人满意的办税服务厅。

让网络安全意识深入人心

本报讯(记者 张志新 通讯员 荣田田)“大姐,这是预防电信诈骗的宣传页,给您看看,您可以了解一下一些常见的诈骗陷阱。”9月5日,项城市总工会组织“职工情”志愿者在公园以展板、海报、宣传页等形式,向广大市民免费发放与网络安全相关的宣传资料,引导广大市民在日常生活中增强个人信息保护意识,构筑网络安全防线。

为进一步增强广大职工网络安全意识,9月6日,项城市总工会

又组织志愿者走进项城市产业集聚区部分重点企业,来到一线职工身边,宣传普及网络安全相关知识,提醒他们不要轻信点击短信中的链接,不要扫陌生人发来的二维码,时刻对电信诈骗、二维码诈骗、移动支付诈骗、网购诈骗等保持高度警惕。

据介绍,项城市总工会举办的这些活动,有效增强了广大群众的网络安全意识并提升了防护技能,进一步营造良好的网络安全氛围。

筑牢校园安全“防火墙”

本报讯(记者 张志新 通讯员 荣田田)“这个是液压破拆工具,这个是耐火救生绳……”9月7日上午,2辆消防车开到项城市莲溪初级中学操场上,消防员刚摆好消防器材,就有不少学生围了过来,只见消防员拿着先进消防器材,逐一介绍用途,并详细讲解一些实用的逃生技能。

随着急促的消防逃生铃声响起,消防安全演习正式开始,演习模拟学校内部某栋教学楼发生火灾,师生有序疏散至指定安全地带。

“这次活动使我对消防安全有

了更深入、更直观的认识和了解。我要增强火灾防范意识,以身作则,绝不私自玩火。”七年级三班徐怡豪同学说。

据介绍,为进一步做好校园消防安全工作,切实增强广大师生的消防安全意识、提升自救自护能力,营造和谐、平安的校园环境,项城市消防救援大队相继深入辖区多所学校开展消防安全“开学第一课”活动,真正做到“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的目的,切实筑牢校园安全“防火墙”。



一座现代化城市,不但要有颜值,更要有品质。近年来,项城市以创建全国文明城市为引领,在人民公园西南角三角地带建设张伯驹纪念馆,提升了城市内涵,增强了市民的获得感和幸福感。 记者 张志新 摄

学习道德模范 感受榜样力量

勇斗偷车贼 中刀仍不弃

——记第四届项城市道德模范王修林

记者 张志新

“那时都凌晨1点多,在小区一处花丛中,我和保安老王借助手电筒找到了那两个偷车贼,没想到自己被其中一个偷车贼用刀刺中了胸口和左臂。尽管鲜血直流,但我仍追不舍……”今年,在项城市开展的第四届道德模范评选活动中,来自项城市花园办事处尚关社区的王修林被授予“见义勇为先进个人”荣誉称号。回想起两年前深夜勇斗偷车贼的惊心动魄一幕,王修林依然记忆犹新。

今年64岁的王修林,家住项城市花园办事处尚关社区紫荆花园小区6号楼,是保险公司的一位退休员工。2020年秋天的一个深夜,正在睡梦中的王修林忽然听到小区保安大喊“抓小偷、抓小偷”,一下子从床上坐起来,他穿上衣服拿起手电筒直奔楼下。

到了楼下,王修林顺着声音往小道上找。因为那里是盲区,没有找到偷车贼,他折回来时碰到了正在抓偷车贼的保安老王。

保安老王气喘吁吁地说:“我发现两个偷车贼,追着追着就不见了,但肯定还没有出小区,可能就藏在小区的花丛中。”

于是,两人就在小区的花丛中找寻。果不其然,两个偷车贼就藏在里面。

在一处花丛中,王修林拿着手电筒一扫,灯光一下子照在两个偷车贼脸上。王修林大喊一声“小偷就在这里,快抓住他们”。

这时,一个偷车贼突然蹿出来,手拿尖刀直冲王修林而来。王修林本能地用左臂一挡,顿时被划破一道口子。令人没想到的是,丧心病狂的偷车贼

没有住手,又朝王修林的前胸扎了一刀,顿时鲜血直流……

随后,两个偷车贼夺路而逃。因为抓贼心切,王修林用手捂住伤口,忍着疼痛和保安老王一直追到小区南门口,眼睁睁地看着他们翻过大门逃了出去。

这时,小区另一个业主仅峰听到动静后也追了过来,他看见王修林胸口和胳膊不停流血,一边吩咐保安老王赶快报警,一边急忙开车将王修林送到项城市中医院进行救治。后经项城市公安局法医鉴定为轻伤。

两天后,在民警的大力追捕下,两个偷车贼落入法网,他们一个16岁,一个17岁。

9月15日,记者见到王修林时,他撩起衣服,胸前和胳膊上的伤痕依稀可见。谈及抓盗贼时的心情,王修林说:“当时

也没想那么多,也不害怕,一心只想赶快抓住小偷,别让他们跑掉。我也不知道自己被捅了几刀,当时也没觉得痛,就一直紧追小偷。作为社区一员,遇到这种事情,必须第一时间伸出援助之手,来不及考虑自身的安全问题。”

2021年3月,为弘扬社会正气,鼓励见义勇为行为,根据《河南省见义勇为人员奖励和保障条例》规定。经项城市见义勇为评定委员会评定,王修林被授予“见义勇为先进个人”荣誉称号。

提起王修林深夜抓偷车贼的事迹,其小区物业工作人员位克良说:“王修林在这次事件中临危不惧,从他身上我们看到了新时期活雷锋的身影,他为广大社区居民作了表率,也为我们小区争了荣誉,我们为这样的居民点赞。”

五星支部 创建在基层

从小事实事做起 争创“平安法治星”

本报讯(记者 张志新 通讯员 曹越迪)自“五星”支部创建工作开展以来,项城市新桥镇坚持以“五星”支部创建为统领,以“能力作风建设年”活动为抓手,将各项创建标准不断转化为具体工作任务,多措并举,争创“平安法治星”。

加大宣传,营造安全教育氛围。新桥镇结合“五星”支部创建“平安法治星”标准,每月开展一次安全生产大排

查活动、防范养老诈骗法律知识讲座等。同时,通过大小喇叭、横幅、微信等多种方式,教育群众增强安全意识。

用情用力,积极化解矛盾纠纷。该镇深入开展“六防六促”矛盾纠纷大排查、大化解活动,时刻关注发生在村民身边的“家长里短”,重点排查解决情感类、家庭类、邻里关系类和债务类等常见的矛盾纠纷,坚决做到小事不出

村组,大事不出镇,矛盾不上交。

以练促防,提升应急处突能力。该镇制订安全生产应急预案,组建以镇政府和镇直机关(所)干部为主的应急队伍。加强实战演练,以练备战、以练促防,开展防溺水、防火灾、防事故等应急演练,有效提升应急队员整体协调和应急处突能力。

多点发力,做好重点场所隐患排查。

该镇积极组织各行政村、镇直机关各部门开展安全隐患大排查,聚焦消防安全、交通安全、食品安全、学校安全等重点领域隐患排查。把中小学、敬老院、大型商超、个体门店作为排查重点。对发现的隐患及时登记建档立卡,限期整改消除。持续开展反电信诈骗等常态化宣传,不断提高群众警惕性。

视角



汉服秀、猜灯谜、学茶艺……9月9日,项城市一家幼儿园举办中秋游园会,让孩子体验不一样的中秋节,感受中秋传统文化的浪漫与美好。 记者 张志新 通讯员 张鑫 摄



为进一步增强辖区居民的消防安全意识,有效预防和遏制火灾事故发生,9月14日上午,项城市消防救援大队联合项城市水寨街道办事处消防服务中心共同开展消防安全知识宣传活动。活动中,消防员现场“手把手”教居民如何正确使用灭火器。 记者 张志新 通讯员 梁奕 摄